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数量和资料（五）

参考时间： 30分钟 实际用时： 正确率：_________

（参考答案在最后）

一、数量关系。在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。

1．一家电影院的电影票收费标准为 50元/次，若购买会员年卡，可享受如下优惠：

会员年卡类型 办卡费用（元） 每张电影票收费（元）

A类 50 40

B类 100 35

C类 200 30

若小李一年内在该电影院观影次数介于 10～20次之间，则对于他来说最省钱的方式为（ ）

A．购买 A类会员年卡 B．不购买会员年卡

C．购买 C类会员年卡 D．购买 B类会员年卡

2．张某和李某在同一家公司工作，其 2017年的月薪都是 10000元。已知张某和李某加入公司第一年的月

薪都是 4000元，张某每年的月薪都比上一年上涨 y 元，而李某每年的月薪都比上一年上涨 y＋200元。则张某

在公司最少工作了几年（ ）

A．6 B．5 C．4 D．3

3．甲、乙两人生产零件，甲的任务量是乙的 2倍，甲每天生产 200个零件，乙每天生产 150个零件，甲完

成任务的时间比乙多 2天，则甲、乙任务量总共为多少个零件（ ）

A．1200 B．1800 C．2400 D．3600

4．某水果批发商从果农那里以 10元/公斤的价格购买了一批芒果，运送到某地区售出。在长途运输过程中

有 5%的芒果磕碰受损和另外 5%的芒果过度成熟，因此无法卖出，其余部分以 25元/公斤的价格售出后，如果

不计运输等其他费用，这批芒果赚得利润 12000元。则该批发商从果农那里购买了多少公斤芒果（ ）

A．480 B．800 C．960 D．1000

5．某单位有甲和乙两个人数相同的处室，甲处室党员人数是群众人数的 1.5倍，而两个处室党员总人数与

群众总人数正好相同。现从甲处室调走 10名党员后，甲处室和乙处室党员占各自处室现有职工的比例相同。则

两个处室最初共有多少人（ ）

A．48 B．60 C．72 D．90

6．军事演习的模拟战场上有 3个要点，B点在 A点正北方 3 千米处，C点在 A点正东方 4千米处。现某

部队保持与 B、C两点相同的距离穿过战场，其在行进过程中，与 A点之间最短的距离为多少千米（ ）
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A．0.5 B．0.6 C．0.7 D．0.875

7．工业原料 A因供不应求，每吨的价格上涨了 20%，导致使用 A原料的产品每件生产成本较最初上涨了

120元。此时企业改进生产工艺，每件产品可少使用 A原料 1公斤，此时每件产品的生产成本只较最初上涨 40

元。则改进生产工艺之前，每件产品使用多少公斤 A原料（ ）

A．12 B．9 C．7.5 D．6

8．5名职工在办公室里的分机号码都是 2位数字，且他们分机号码最后一位的 5个数字相加为 32，最大的

数比最小的大 7且各不相同。如将每个人的分机号码个位和十位颠倒形成新的分机号，则 5个人新分机号码的

5个 2位数字之和最大为（ ）

A．365 B．395 C．482 D．495

9．甲和乙走完 AB两地之间的距离分别需要 120分钟和 x 分钟。某日甲从 A地出发前往 B地，1小时后乙

从 B地出发前往 A地，两人到达目的地后都立刻折返。如甲和乙前两次遇见都是迎面相遇，问 x 的取值范围为

（ ）

A．30＜x＜150 B．30＜x＜180 C．40＜x＜150 D．40＜x＜180

10．某工厂的产品有 7家代理商，如果以满意度最高为 7分，满意度最低为 1分，7 家代理商对工厂的满

意度正好是 1分到 7分的不同整数值。如从中任意选择 3家代理商进行调查，其对工厂满意度的平均值与所有

代理商满意度平均值相差小于 1的概率为（ ）

A．30% B．40% C．48% D．60%

二、资料分析。所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答，你应根据资料提供的信息

进行分析、比较、计算和判断处理。

根据以下资料，回答 11～15题。

2016年 1季度，全国规模以上文化及相关产业企业共 4.7万家，实现营业收入 16719亿元，比上年同期增

长 8.6%，增速比上年全年提高 1.7个百分点。

2016年 1季度全国规模以上文化及相关产业企业营业收入

收入（亿元） 增速（%）

总 计 16719 8.6

按产业分：

其中：新闻出版发行服务 579 13.9

广播电影电视服务 325 24.2

文化艺术服务 54 25.0

文化信息传输服务 1131 27.8
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文化创意和设计服务 2041 12.2

文化休闲娱乐服务 223 25.0

工艺美术品的生产 3272 4.4

文化产品生产的辅助生产 1828 7.6

文化用品的生产 6422 6.3

文化专用设备的生产 844 3.1

按区域分：

其中：东部地区 12528 7.9

中部地区 2825 12.7

西部地区 1130 10.6

东北地区 237 －5.0

11．如全国规模以上文化及相关产业企业数量无变化，则 2016年 1季度平均每家全国规模以上文化及相关

产业企业的营业收入约比上年同期增长多少万元（ ）

A．60 B．150 C．280 D．500

12．在 2016年 1 季度营业收入增速快于 10%的产业中，当季营业收入高于全产业规模以上企业总营业收

入 5%的产业有几个（ ）

A．1 B．2 C．3 D．4

13．合并计算 2016年 1季度营业收入最高的两个产业，其营业收入总体增速最接近以下哪个数字（ ）

A．4.4 B．5.1 C．5.7 D．6.4

14．以下哪个饼图能够最准确地反映全国各地区 2016年 1季度规模以上文化及相关产业营业收入的比重关

系（ ）

15．关于 2016年 1季度全国规模以上文化及相关产业营业收入状况，能够从上述资料中推出的是（ ）

A．生产相关产业营业收入增速快于服务相关产业

B．总体营业收入增速快于上年同期水平

C．营业收入最低的产业，营业收入增速最快

D．中西部地区企业营业收入占全国总体的比重上升

根据以下资料，回答 16～20题。
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2016年 3月我国煤及褐煤进口量为 1969万吨，环比增长 45.42%，同比增长 15.62%。3月我国出口煤及褐

煤 127万吨，环比增长 36万吨，同比增长 296.88%。

2016年 1~3月我国煤及褐煤进出口情况

进出口
3月 1～3月 2015年 1～3月

量（万吨） 额（万元） 量（万吨） 额（万元） 量（万吨） 额（万元）

进口 1969 606065 4846 1499109 4904 1985165

出口 127 60027 279 132989 98 67074

3月焦炭出口量 112万吨，环比增长 24万吨，增长 27.27%，同比增长 63.58%；1～3月累计出口焦炭 274

万吨，累计同比增长 22.1%。

3月全国钢材出口量 998万吨，环比增长 23.06%，同比增长 29.46%；1～3月累计出口钢材 2783万吨，累

计同比增长 7.9%。3 月份进口钢材 127万吨，环比增长 36.56%，同比增长 45.08%；1～3月累计进口钢材 313

万吨，累计同比下降 3.3%。

铁矿石、原油、铜等大宗商品主要进口商品价格持续低位。2016年一季度，我国进口铁矿石 2.42亿吨，增

长 6.5%；原油 9110万吨，增长 13.4%；铜 143万吨，增长 30.1%。同期，进口煤及褐煤 4846万吨，下降 1.2%；

成品油 775万吨，下降 1.9%；钢材 313万吨，下降 3.3%。同期，我国进口价格总体下跌 11.5%。其中，铁矿石

进口均价同比下跌 30.8%，原油下跌 37.2%，成品油下跌 25.9%，煤及褐煤下跌 23.6%，铜下跌 17.1%，钢材下

跌 11.3%。

16．2016年 3月我国出口煤及褐煤环比约增长多少个百分点（ ）

A．25 B．30 C．35 D．40

17．2016年 1～3月我国煤及褐煤进口量约比上年同期（ ）

A．下降 1% B．下降 8% C．增加 1% D．增加 8%

18．2016年第一季度进口均价同比下降幅度超过 30%的有（ ）

A．煤、铜 B．铜、钢材 C．铁矿石、原油 D．铁矿石、成品油

19．2015年 3月份进口钢材约为多少万吨（ ）

A．61.3 B．73.5 C．87.5 D．101.3

20．能够从上述资料中推出的是（ ）

A．2016年一季度原油进口量是铜的 6倍

B．2016年 3月份钢材出口量环比增长超过 200万吨

C．2016年第一季度铁矿石进口均价降幅高于原油

D．2016年 1～2月钢材月均进口量不到 100万吨

根据以下资料，回答 21～25题。
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2016年 1～7月份，同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的 24.4%、73.5%和 2.1%，

业务收入如下图所示：

分专业快递业务收入比较

1～7月份，东、中、西部地区快递业务收入的比重分别为 81.2%、10.7%和 8.1%，业务量比重分别为 81.2%、

11.8%和 7.0%。与上年同期相比，东部地区快递业务收入比重下降了 0.5个百分点，快递业务量比重下降了 0.4

个百分点；中部地区快递业务收入比重上升了 0.3个百分点，快递业务量比重上升了 0.4个百分点；西部地区快

递业务收入比重上升了 0.2个百分点，快递业务量比重持平。

2016年全国邮政行业发展情况

指标名称 单位
业务规模 增速（%）

1～7月 7月 1～7月 7月

一、邮政行业业务收入 亿元 2887.6 411.8 31.9 29.7

其中：快递业务收入 亿元 2026.0 311.4 42.9 40.4

二、邮政行业业务总量 亿元 3823.2 584.9 48.8 46.7

其中：函件 万件 221974.7 27251.9 －22.1 －24.1

包裹 万件 1630.1 187.6 －44.0 －25.4

快递 万件 1574731.0 249640.6 55.9 52.2

订销报纸累计数 万份 1054980.0 150969.0 －4.1 －6.2

订销杂志累计数 万份 51447.5 7070.8 －16.1 －13.4

21．与上年同期相比，2016年 1～7月国际/港澳台业务收入占同城、异地和国际/港澳台快递业务总收入的

比重（ ）

A．下降了不到 5个百分点

B．下降了 5个百分点以上
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C．上升了不到 5个百分点

D．上升了 5个百分点以上

22．2015年 1～7月份，中部地区快递业务收入的比重为（ ）

A．10.4% B．11.0% C．11.5% D．12.1%

23．在函件、包裹、快递中，2016年 7月业务量超过上半年月均业务量的有几类（ ）

A．0 B．1 C．2 D．3

24．2016年 7月，全国日均订销报纸多少万份（ ）

A．4870 B．5032 C．5206 D．5392

25．能够从上述资料中推出的是（ ）

A．2016年 7月的函件数量是包裹数量的不到 100倍

B．2016年 7月快递业务收入占邮政行业业务收入的比重高于 75%

C．2016年 1～7月中、西部地区的快递业务量所占比重均比上年同期有所上升

D．2016年 1～7月国际/港澳台快递收入同比增速快于同城快递业务和异地快递业务

根据以下资料，回答 26～30题。

2016年 4 月份我国全社会用电量 4569亿千瓦时，同比增长 1.9%。其中，第一产业用电量 86 亿千瓦时，

同比增长 12.5%；第二产业用电量 3316亿千瓦时，同比增长 0.6%；第三产业用电量 569亿千瓦时，同比增长

5.8%；城乡居民生活用电量 598亿千瓦时，同比增长 4.1%。

1～4 月份，我国全社会用电量 18093亿千瓦时，同比增长 2.9%。从不同产业看，第一产业用电量 270亿

千瓦时，同比增长 9.1%；第二产业用电量 12595亿千瓦时，同比增长 0.2%；第三产业用电量 2516亿千瓦时，

同比增长 10.0%，增速比上年同期提高 2.1个百分点；城乡居民生活用电量 2711亿千瓦时，同比增长 9.5%，增

速比上年同期提高 5.4个百分点。

从不同省份看，1～4月份全社会用电量增速前十位的省份依次为：西藏（17.1%）、新疆（12.5%）、江西

（8.3%）、陕西（7.4%）、安徽（7.1%）、北京（6.6%）、浙江（5.7%）、广东（4.8%）、海南（4.8%）、

湖北（4.7%）。

26．2016年 4月第二、三产业用电量占同期我国全社会用电量的比重约为（ ）

A．95% B．98% C．75% D．85%

27．2016年第一产业第一季度月均用电量约为多少亿千瓦时（ ）

A．50 B．60 C．90 D．180

28．2016年 1～4月，第一、二、三产业中，用电量占全社会用电量比重高于上年同期水平的产业有（ ）

个

A．0 B．1 C．2 D．3
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29．与 2014年同期相比，2016年 1～4月第三产业用电量上升了约（ ）

A．15% B．19% C．23% D．27%

30．能够从上述资料中推出的是（ ）

A．2016年第一季度全社会月均用电量高于 4月水平

B．2016年一季度我国全社会用电量同比增速超过 2.9%

C．2015年 1～4月城乡居民生活用电量同比增长接近 15%

D．2016年 1～4月份全社会用电量增速前 5位的省份均来自西部地区
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【参考答案与解析】

1．【解析】D。考查经济问题。观察选项可知，答案是唯一的，则只要次数在 10～20次之间，答案都是

一样的，则选择一个满足条件的次数代入计算即可。假设小李一年内在该电影院观影次数为 12次。则不购买会

员年卡所需费用为 50×12=600（元）；购买 A类会员年卡所需费用为 50＋40×12=530（元）；购买 B类会员

年卡所需费用为 100＋35×12=520（元）；购买 C类会员年卡所需费用为 200＋30×12=560（元）。显然购买 B

类会员年卡所需费用最低。因此 D项当选。

2．【解析】A。考查和差倍比问题。根据题意可得，张某工作的年份数为
y

6000
y
4000-10000

 ，而李某工

作的年份数为
200y

6000
200y
4000-10000





，直接求解不容易下手，采取代入排除法，因为问的是最少，则从最小开

始代入：

假设 D项正确，则 3
y

6000
 ，解得 y=2000，而李某工作的年份数 6000÷2200不为整数，排除；

假设 C项正确，则 4
y

6000
 ，解得 y=1500，而李某工作的年份数 6000÷1700不为整数，排除；

假设 B项正确，则 5
y

6000
 ，解得 y=1200，而李某工作的年份数 6000÷1400也不为整数，排除。

假设 A项正确，则 6
y

6000
 ，解得 y=1000，李某工作年份为 6000÷1200=5，当选。

3．【解析】B。考查工程问题。设乙完成任务的时间为 x 天，则甲完成任务的时间为（x＋2）天，根据题

意列式为 200×（x＋2）=2×150x，解得 x=4，则甲的任务量为 200×6=1200（个），乙的任务量为 1200÷2=600

（个），所以甲、乙任务量总共为 1200＋600=1800（个）零件。因此 B项当选。

4．【解析】C。考查利润问题。收入－成本=利润，设该批发商从果农那里购买了 x 公斤芒果，根据题意

列式为（25－10）×（1－10%）x－10×10%x=12000，解得 x=960。因此 C项当选。

5．【解析】B。考查和差倍比问题。

解法一：设甲处室群众人数为 2x，则甲处室党员人数为 3x。已知甲、乙两处室人数相同，则甲、乙两个处

室均为 5x 人。由“两个处室党员总人数和群众总人数正好相同”可知，乙处室党员人数为 5x－3x=2x，乙处室

群众人数为 5x－2x=3x，从甲处室调走 10名党员后，甲处室和乙处室党员占各自处室现有职工的比例相同，可

得
x
x

x
x

5
2

105
103





，解得 x=6，则两个处室总的人数为 10×6=60。

解法二：采用代入排除法。由题意“甲处室党员人数是群众人数的 1.5倍”，设甲处室群众人数为 2x，则

甲处室党员人数为 3x，甲处室共有 5x 人，因甲、乙两处室人数相同，则两处室共有 10x 人，即答案应为 10的

倍数，排除 A、C两项。代入 B项，总人数为 60，则甲处室人数为 30，党员人数为 18，群众人数为 12。甲处

室调走 10 名党员后，党员人数占本处室总人数的比例为
5
2

128
8




，乙处室党员占本处室总人数的比例为

5
2

32
2




，两处室党员占各自处室现有职工的比例相同，满足题意。
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因此 B项当选。

6．【解析】C。

考查几何问题。部队要想保持与 B、C相同的距离穿过战场，那么部队的行进路线应该是线段 BC 的中垂

线，即图中的线段 DG。一个点到线段的最短距离是这个点到线段的垂线，所以 A点与行进路线 DG的最短距

离是 A到 DG的垂线，即 AF的长度。由题意 AB=3千米，AC=4千米，由勾股定理可得 BC=5千米。D为 BC

的中点，所以 BD=2.5千米。设 AG为 x 千米，则 BG=x＋3。由△GBD∽△CBA，则
BA
BD

BC
BG

 ，即
3
5.2

5
3


x
，

解得
3
5.3x  。又△AGF∽△BGD，则

BD
AF

BG
AG

 ，即
5.2

AF

3
3
5.3
3
5.3




，解得 AF=0.7千米。因此 C项当选。

7．【解析】B。考查经济问题。设原料 A的原价为 x 元，则上涨后的价格为 1.2x 元；设改进工艺前每件

产品需要该原料 y 公斤，则改进工艺后需要（y－1）公斤。根据题意列方程组




40,=xy-1)-1.2x(y
120,=xy-1.2xy

解得 y=9。

因此 B项当选。

8．【解析】A。考查多位数问题。根据题意，原来的分机号最后一位的 5个数字相加为 32，则分机号颠倒

后，所有十位上的数字和就是 32。为了使得新分机号码的 5个两位数字的和最大，则新分机号的个位数都取最

大值 9。因此题目所求为 32×10＋9×5=365。因此 A项当选。

9．【解析】B。考查行程问题。由题意可知，甲、乙第一次遇见一定是相遇，如果第二次遇见是恰好追上，

分情况讨论：

①若乙的速度大于甲，当甲首次到达 B点时，乙刚好也首次回到 B点，此时乙的速度最大。甲走完 1个全

程需 120分钟即 2小时，从乙出发开始计时，甲首次到达 B点还需 2－1=1（小时），此时乙已走完 2个全程，

则 x=0.5小时，即 30分钟。

②若乙的速度小于甲，当乙首次到达 A点时，甲刚好也首次回到 A点，此时乙的速度最小。从乙出发开始

计时，甲首次回到 A点还需 1＋2=3（小时），乙正好走完 1个全程，则 x=3小时=180分钟。
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题目要求两次都是迎面相遇，故取值范围为 30＜x＜180。因此 B项当选。

10．【解析】D。考查概率问题。7家代理商的满意度平均值为（1＋2＋3＋4＋5＋6＋7）/7=4，要使从中

任取 3家代理商对工厂满意度的平均值与所有代理商满意度平均值相差小于 1分，则被抽出的 3家代理商对工

厂满意度的平均值应大于 3分，小于 5分；其总分应大于 9分，小于 15分。从 7家代理商中任选 3家，总的情

况数为 35C3
7  种。从正向考虑，情况较多，所以从反面进行枚举。三家代理商满意度总和小于等于 9 分的有

（1，2，3）、（1，2，4）、（1，2，5）、（1，2，6）、（1，3，4）、（1，3，5）、（2，3，4）共 7种；

大于等于 15分的有（7，6，5）、（7，6，4）、（7，6，3）、（7，6，2）、（7，5，4）、（7，5，3）、（6，

5，4）共 7种，即不满足条件的共 7＋7=14（种），则满足条件的有 35－14=21（种），则所求概率 %60
35
21

P 。

因此 D项当选。

11．【解析】C。根据“2016年 1 季度全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入 16719亿元，比上

年同期增长了 8.6%”可知， 2016 年 1 季度全国规模以上文化及相关产业企业营业收入的增长量

= 1324%6.8
%6.81

16719
r

r1







现期量
（亿元）。因为企业数为 4.7万家，则平均每家全国规模以上文化及相关

产业企业的营业收入约比上年增长
7.4

1324
万元，首位为 2，因此 C项当选。

12．【解析】B。根据文字资料可知，2016年 1季度全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入 16719

亿元，则 16719×5%=16179÷20≈840（亿元）。观察表格可知，满足增长率大于 10%的产业中，只有文化信

息传输服务 1131亿元以及文化创意和设计服务 2041亿元大于 840亿元。因此 B项当选。

13．【解析】C。根据表格资料可知，收入最高的两个产业为文化用品的生产和工艺美术品的生产，其增

长率分别为 6.3%和 4.4%。因此混合增长率介于 4.4%与 6.3%之间，排除 A、D两项。根据混合增长率偏向基数

较大的部分增长率可知，混合增长率偏向 6.3%，因此 C项符合，当选。

14．【解析】A。根据资料可知，2016年 1季度东部地区营业收入为 12528亿元，全国规模以上文化及相

关产业企业实现营业收入 16719 亿元，因此东部地区的比重为 %75
167
125

16719
12528

 ，排除 C、D两项。由表格
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可知，
237
2825


东北地区

中部地区
＞10，因此中部地区所占的比重是东北地区的 10倍以上，观察图形可知，A项符合，

当选。

15．【解析】D。A项，根据表格资料可知，服务相关产业收入（按产业分的前六行）增速最小的为 12.2%，

混合增长率一定大于 12.2%。生产相关产业收入（按产业分的后四行）增速最大的为 7.6%，混合增长率一定小

于 7.6%，所以生产相关产业收入增速一定慢于服务相关产业收入增速，错误。

B项，资料中只能找到 2016年 1季度增速比 2015年全年增速快 1.7个百分点，没有给出与 2015年 1季度

的同比变化数据，故无法判断，错误。

C项，根据表格资料可知，营业收入最低的产业为文化艺术服务，而收入增速最快的为文化信息传输服务，

错误。

D项，根据资料可知，中部地区营业收入增长率为 12.7%，西部地区的增长率为 10.6%，所以中西部的增

长率在 10.6%和 12.7%之间，必然大于全国总体增长率 8.6%。部分增长率＞整体增长率，因此中西部企业营业

收入占全国总体的比重上升，正确。

因此 D项当选。

16．【解析】D。根据“ 2016 年 3 月我国出口煤及褐煤 127 万吨，环比增长 36 万吨”可知，

%40
91
36

36127
36





基期量

增长量
增长率 。因此 D项当选。

17．【解析】A。根据表格资料可知，2016年 1～3 月我国煤及褐煤进口量为 4846万吨，2015年 1～3月

我国煤及褐煤进口量为 4904万吨，则增长率= %1
4904
58

4904
49044846







，即约下降 1%。A项当选。

注：本题也可由最后一段资料第三句可知 A项正确。

18．【解析】C。根据资料可知，铁矿石、原油进口均价的同比下降幅度分别为 30.8%和 37.2%，均超过

30%。因此 C项当选。

19．【解析】C。根据“2016年 3月份进口钢材 127万吨，同比增长 45.08%”可知，2015年 3月份进口钢

材=
45.1

127
%08.451

127



，直除得首位为 8，因此 C项当选。

20．【解析】D。A项，根据“2016年一季度原油进口量为 9110万吨，铜进口量为 143万吨”可知，143

×6=858＜9110，即 2016年一季度原油进口量大于铜的 6倍，错误。

B项，根据“2016年 3月全国钢材出口量 998万吨，环比增长 23.06%”可知，环比增长量= %06.23
%06.231

998




≈190（万吨）＜200（万吨），错误。

C项，根据“2016年一季度，铁矿石进口均价同比下跌 30.8%，原油下跌 37.2%”可知，2016年第一季度

铁矿石进口均价降幅低于原油，错误。
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D项，根据“2016年 3月份进口钢材 127万吨，2016年 1～3月累计进口钢材 313万吨”可知，2016年 1～

2月钢材进口量=313－127=186（万吨），月均进口量=
2
186

=93（万吨）＜100（万吨），正确。

因此 D项当选。

21．【解析】A。根据图中数据可知，2015年 1～7月国际/港澳台业务收入占同城、异地和国际/港澳台快

递业务总收入的比重= %7.16
1200
200

9.1182
6.202

6.2020.7773.203
6.202




，2016年 1～7月国际/港澳台业务收入占

同城、异地和国际/港澳台快递业务总收入的比重= %4.14
1600
230

5.1604
7.230

7.2306.10852.288
7.230




，16.7%－

14.4%=2.3%，即下降 2.3个百分点。因此 A项当选。

22．【解析】A。根据“2016年 1～7月份中部地区快递业务收入的比重为 10.7%，与上年同期相比上升了

0.3个百分点”可知，2015年 1～7月份中部地区快递业务收入的比重=10.7%－0.3%=10.4%。因此 A项当选。

23．【解析】B。根据表格可得，2016年上半年，函件月均业务量= 30000
6

190000
6

9.272517.221974




（万件）＞27251.9（万件），包裹月均业务量= （万件）（万件）＞＞ 6.187200
6

1400
6

6.1871.1630



，快递月均

业务量= 220000
6

1300000
6

6.2496400.1574731



（万件）＜249640.6（万件），故只有快递 2016年 7月业

务量超过上半年月均业务量。因此 B项当选。

24．【解析】A。根据表格可知，2016年 7月全国日均订销报纸数= 4839
31

150000
31

0.150969
 （万份），

A项最为接近，当选。

25．【解析】B。A项，根据表中数据可知，2016年 7月包裹数量的 100倍为 187.6×100=18760（万件），

函件数量为 27251.9万件，故 2016年 7月函件的数量大于包裹数量的 100倍，错误。

B项，根据表中数据可知，2016年 7 月快递业务收入占邮政行业业务收入的比重= %6.75
8.411
4.311
 ，高于

75%，正确。

C项，根据“与上年同期相比，2016年 1～7月中部地区快递业务量比重上升了 0.4 个百分点，西部地区

快递业务量比重持平”可知，错误。

D项，根据图中数据可知，2016年 1～7 月国际/港澳台快递收入同比增速= %14
200
28

6.202
6.2027.230




；

同 城 快 递 业 务 收 入 同 比 增 速 = %5.42
200
85

3.203
3.2032.288




， 异 地 快 递 业 务 收 入 同 比 增 速

= %40
780
310

777
7776.1085




，所以 2016年 1～7月国际/港澳台快递收入同比增速慢于同城快递业务和异地快

递业务收入同比增速，错误。

因此 B项当选。

26．【解析】D。根据“2016年 4月份，第二产业用电量 3316亿千瓦时，第三产业用电量 569亿千瓦时，
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社会用电量 4569亿千瓦时”可知，所求比重为 %85
4569
3885

4569
5693316




。因此 D项当选。

27．【解析】B。根据资料可知，1～4月份第一产业用电量 270亿千瓦时，4月份第一产业用电量 86亿千

瓦时，则 1～3月第一产业用电量为 270－86=184（亿千瓦时），所以第一产业第一季度月均用电量为
3
184

≈61.3

（亿千瓦时）。B项最为接近，当选。

28．【解析】C。定位资料“2016年 1～4月份，全社会用电量增长率为 2.9%。第一产业用电量增长率为

9.1%，第二产业用电量增长率为 0.2%，第三产业用电量增长率为 10.0%”。部分增长率大于整体增长率，则比

重上升。满足条件的有第一产业、第三产业，因此 C项当选。

29．【解析】B。根据资料可知，2016年 1～4月第三产业用电量增长率为 10%，2015年 1～4月第三产业

用电量增长率为 10%－2.1%=7.9%。根据间隔增长率公式得 r=r1＋r2＋r1r2=10%＋7.9%＋0.79%=18.69%，B项最

为接近，当选。

30．【解析】B。A项，2016年第一季度全社会用电量为 18093－4569=13524（亿千瓦时），则第一季度

全社会月均用电量为
3

13524
=4508（亿千瓦时），而 4月全社会用电量为 4569亿千瓦时，所以第一季度全社会

月均用电量低于 4月水平，错误。

B项，2016年 1～4月全社会用电量增速为 2.9%，4月份增速为 1.9%，根据“整体增长率介于部分增长率

之间”可知，第一季度增长率必定超过 2.9%，正确。

C项，根据“2016年 1～4月城乡居民生活用电量同比增长 9.5%，增速比上年同期提高 5.4个百分点”可

知，2015年 1～4月增速为 9.5%－5.4%=4.1%，错误。

D项，根据资料可知，2016年 1～4 月份全社会用电量增速排名第 3 和第 5位的是江西省和安徽省，这两

个省份不属于西部地区，错误。

因此 B项当选。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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